

Вот это анонс!

Стр. 2

вторник + пятница

www.lgazeta.ru

Самое главное:

радоваться нужно!



Любимая ГАЗЕТА

№1 – 2 (2711 – 2712) • 10 ЯНВАРЯ 2020 г.

КУЗНЕЦК



Стр. 3

ЕЩЁ ОТДОХНЁМ

После продолжительных новогодних каникул выходить на работу многим не хочется. Роструд это понимает и в самом начале года успокаивает россиян: ещё отдохнёте, в 2020 году ожидают восемь сокращенных рабочих недель. По словам заместителя руководителя Роструда Ивана Шкловца, это связано с праздниками и переносом нерабочих праздничных дней, выпадающих на выходные.

Согласно утвержденному производственному календарю, сокращенные рабочие недели ждут россиян в январе, феврале, марте, апреле, мае, июне и ноябре. «Двухдневной рабочей неделей начинается 2020 год после новогодних каникул. Следующая сокращенная рабочая неделя ожидает россиян в конце февраля. В связи с празднованием Дня защитника Отечества рабочими в последнюю неделю февраля будут четыре дня: с 25 по 28 февраля», – сказал Шкловец.

Много выходных дней ожидает россиян весной.

«Международный женский день сократит вторую рабочую неделю марта до четырех дней. Также четыре рабочих дня с 27 по 30 апреля будет в связи с празднованием Дня весны и труда. В мае в связи с переносами выходных дней с субботы, 4 января, и воскресенья, 5 января, первая рабочая неделя продлится всего три дня: с 6 по 8 мая. При этом следующая майская неделя также будет сокращенной из-за выходных, приуроченных ко Дню Победы», – пояснил замглавы Роструда.

Как рассказал Шкловец, летом россияне ждут всего одна сокращенная неделя, связанная с празднованием Дня России 12 июня. Осенью выходной на День народного единства «разобьет» рабочую неделю на два отрезка по два рабочих дня: со 2 по 3 ноября и с 5 по 6 ноября.

По информации РИА «Новости».

ЕЩЁ 100 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК ЗА ЧЕРТОЙ БЕДНОСТИ

Количество жителей с доходами ниже прожиточного минимума в России увеличилось, сообщает Росстат. С января по сентябрь 2019 года в стране их насчитывалось 19,2 миллиона человек. Это на 0,1 миллиона больше, чем за аналогичный период 2018 года. Согласно статистике, 13,1% россиян являются бедными.

О том же самом говорят и россияне. Согласно данным «Левада-центра», за 2019 год 43% опрошенных заявили об ухудшении уровня жизни. Для 35% граждан этот год был гораздо труднее, чем предыдущий. Согласно мнению 41% респондентов, в 2019 году в распределении материальных благ стало ещё больше неравенства.

В мае 2018 года президент подписал указ, который предписывает принять меры по снижению уровня бедности. По плану, уровень бедности должен быть снижен вдвое к 2024 году.

По материалам сайта oka.fm.

Депутаты поделили деньги...

Не свои. И не между собой. На последнем в 2019-м году заседании депутаты городского Собрания представителей утвердили бюджет Кузнецка на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 гг.

Продолжим жить не по средствам

В 2020 году Кузнецк снова потратит денег больше, чем заработает и безвозмездно получит. Прогнозируемый общий объем доходов на этот год составляет 1 миллиард 862 миллиона 452 тысячи рублей. Общий объем расходов – 1 миллиард 910 миллионов 452 тысячи рублей. Прогнозируемый дефицит бюджета – 48 миллионов рублей, и в 2021 год Кузнецк войдет с муниципальным внутренним долгом в размере 276 миллионов 742 тысяч рублей. Постепенно погашать все виды задолженностей планируется, но и жить городу на что-то надо, поэтому обойтись без получения коммерческих кредитов в ближайшие три года не удастся. Так, в 2020-м предполагается взять займы 247 миллионов 715 тысяч рублей.

Вариант выровнять ситуацию, не прибегая к займам, изыскивая внутренние резервы, рассматривать преждевременно. Собственные доходы города остаются мизерными: львиная доля от налогов, уплаченных кузнецанами, уходит в вышестоящие бюджеты. А в городской в 2020-м году попадет всего 485 миллионов 396 тысяч 400 рублей – такую сумму планируется получить от налоговых и неналоговых доходов. Причём поступления от налогов на доходы физических лиц и местных налогов станут весомее, чем в прошлом году, так как и МРОТ увеличился, и понижающие коэффициенты при расчёте имущественных налогов в 2020-м применяться перестанут. Однако на росте собственных доходов города это несильно отразится, потому что доля неналоговых поступлений снизится. Это связано с тем, что ликвидного муниципаль-



ного имущества в Кузнецке осталось мало, поэтому рассчитывать приходится на продажу объектов лишь по стартовой (минимальной) цене.

Большая часть доходной части казны г. Кузнецка – это безвозмездные поступления. Субвенции и субсидии из областного и федерального бюджетов составят в 2020-м году 1 миллиард 377 миллионов 55 тысяч 600 рублей.

По-прежнему социально ориентированный

О том, как планируется распределить средства (напомним, общий объем расходов на этот год – 1 миллиард 910 миллионов 452 тысячи рублей), депутатам рассказала заместитель начальника управления финансов Т. А. Фефелова. «Бюджет 2020 года можно назвать социально ориентированным, так как расходы на образование, культуру, социальную политику, физическую культуру составляют 86% от всех расходов бюджета, – сообщила Татьяна Александровна, – 7,5% приходится на расходы, направленные на ЖКХ, национальную экономику, безопасность и защиту населения. Остав-

шаяся небольшая доля расходов предназначена на содержание органов местного самоуправления, обслуживание муниципального долга, исполнение судебных актов и резервные средства».

В процентах доля непрограммных расходов действительно небольшая: 0,47%. Но в денежном выражении эта частичка выглядит неплохо. Так, например, на обеспечение деятельности городского Собрания представителей и главы г. Кузнецка предусмотрены средства в размере 5 миллионов 254 с половиной тысячи рублей, из них 2 миллиона 442 тысяч 700 рублей – расходы на оплату работы главы города. Труд главы администрации Кузнецка стоит немного дороже: 2 миллиона 758 тысяч 400 рублей.

Но основная часть расходов (99,53%) носит адресный характер. Всего адресов (муниципальных программ) 17. Наиболее «затратный» из них – образование. На реализацию муниципальной программы «Развитие образования в г. Кузнецке...» (дошкольного общего и дополнительного) заложено 375 миллионов 752 тысячи рублей.

(Окончание на стр. 2)

Во имя торжества закона и справедливости

12 января отмечается 298-летие со дня образования прокуратуры России. О том, с какими результатами к своему профессиональному празднику подошли сотрудники прокуратуры г. Кузнецка, «Любимой газете» рассказал прокурор города советник юстиции И. В. Сеницын.

– Иван Викторович, что сделано прокуратурой г. Кузнецка за 2019-й год для обеспечения законности в городе?

– За прошедший год прокуратурой города проделана объёмная многоаспектная работа по укреплению законности на территории города Кузнецка. Выявлено около 1200 нарушений в сфере исполнения федерального законодательства, в том числе незаконных правовых актов – 129. В суды было направлено 135 ис-

ков и заявлений, внесено 397 представлений об устранении нарушений федерального законодательства в различные органы власти и руководителям организаций, по результатам их рассмотрения 425 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности за допущенные нарушения. По результатам рассмотрения постановлений прокурора 174 лица привлечены к административной ответственности. Кроме того, прокуратурой в рамках осуществления надзорной деятельности было выявлено 13 фактов нарушений уголовного законодательства, материалы по ним были направлены в органы предварительного расследования, которыми возбуждено 13 уголовных дел.

– В каких сферах прокуратурой города выявлено больше всего нарушений?

– Наибольшее количество нарушений

в этом году выявлялось в сфере трудовых правоотношений, жилищно-коммунального хозяйства, жилищных прав граждан, в сфере обеспечения безопасности дорожного движения, в сфере защиты прав субъектов предпринимательской деятельности.

– С какими вопросами и проблемами люди обращаются в прокуратуру? Можно обозначить самые болевые точки?

– По некоторым признакам можно судить, что из года в год доверие граждан к органам прокуратуры возрастает. В первую очередь, это видно по постоянно увеличивающемуся количеству поступающих к нам обращений. Наиболее часто люди обращаются с жалобами, связанными со сферой ЖКХ. В 2019 году таких обращений поступило более 30.

(Окончание на стр. 4)

Депутаты поделили деньги...

(Окончание. Начало на стр. 1)

Отдельно Татьяна Фелова остановилась на расходах капитального характера. По сути, это план развития Кузнецка на 2020-й год. План невелик: 22 миллиона 860 тысяч рублей в общей сложности. Из них 4 миллиона 600 тысяч рублей — расходы на изготовление ПСД и проведение госэкспертизы ремонта здания гимназии №1, 4 миллиона 150 тысяч — расходы на капремонт гимназии №9, 1 миллион 335 тысяч 400 рублей — средства на реализацию программы «Формирование комфортной городской среды», 3 миллиона рублей — расходы на софинансирование работ по капитальному ремонту участков водопровода по улицам Полевой и Горького, 1 миллион — доля бюджета Кузнецка при строительстве станции обезжелезивания (на тот случай, если в 2020-м наш город будет включён в нацпроект), 1 миллион 925 тысяч — расходы на софинансирование капремонта образовательных учреждений (в 2020-м по областной программе будет отремонтирована школа №2 и детский сад №24). 850 тысяч рублей заложены на разработку ПСД на проведение ремонтно-реставрационных работ мемориального комплекса Холм Воинской Славы, 607 тысяч рублей — на разработку дизайн-проекта и ПСД на капитальный ремонт центральной городской библиотеки имени Радищева (чтобы в дальнейшем её включили в нацпроект). 295 тысяч рублей предусмотрены на проведение капремонта системы отопления МЭЦ «Юность», 300 тысяч рублей — на софинансирование расходов на совершенствование системы уличного освещения. 4 миллиона 795,5 тысячи рублей направят из бюджета на приобретение квартир для граждан, в пользу которых принял решения Кузнецкий районный суд.

«На ремонт дорог в 2020 году запланировано 15 миллионов 333 тысячи рублей собственных средств и 40 миллионов средств областного дорожного фонда», — добавила заместитель начальника управления финансов.

Деньги поделили. Не поделили округа

Оценку главному финансовому документу, по которому Кузнецку предстоит жить в этом году, дал глава администрации Сергей Златогорский:

«Бюджет очень сложный. Кажется, сумма 1 миллиард 900 тысяч рублей большая, на самом деле для проблем города это нет ничего. Если бы

речь шла о 6 миллиардах, можно было бы говорить спокойно. А 1,9 миллиарда — это так, «латки». Бюджет в течение года будет корректироваться, надо искать резервы, мы, по сути, живём не по средствам, за что я регулярно получаю. Поэтому при лоббировании решений каких-то проблем имейте в виду, что наш бюджет в три раза меньше того, что нужно, и сильно нам денег никто не даёт. А задач, наказов, «хотелок» очень много».

А депутаты, обсуждая бюджет, лоббированием интересов избирателей практически и не занимались: поправки вносить не пытались. Вопросы-то задавал только один народный избранник — Дмитрий Бульчёв. И его активность (сложилось такое впечатление) не понравилась коллегам по депутатскому корпусу. А потому что не надо лезть на чужую территорию! Бульчёв спросил, заложены ли средства на определение границ земельных участков в городке Лесничество и в Западном микрорайоне. Председатель КУМИ Павел Садовников пояснил, что настолько подробно бюджет не расписывается, а то, что интересует депутата, включено в строку расходов «выполнение кадастровых работ». И вроде бы ничего кромольного не было ни спрошено, ни отвечено, но депутат Владимир Филимонов, в чей избирательный округ входит городок Лесничество, воспринял выступление Бульчёва как личную обиду: «Ты замахнулся туда, куда тебе не положено, наведи порядок на своём участке, а потом, если есть какие-то вопросы, обращайся ко мне».

И уж совсем непонятно, почему разгневался на депутата городского Собрания представителей г. Кузнецка депутат Законодательного собрания Пензенской области Владимир Кириллов, заявивший, что Бульчёв вообще не имеет права заниматься проблемами «чужих избирателей». Дмитрий Игоревич не согласился с запретом: «Когда избиратели обращаются к любому депутату, он должен донести это обращение до исполнительной власти. Я думаю, что выполнил свою обязанность».

Ну что ж, все мнения имеют право на существование. Но всё-таки, уважаемые кузнецчане, раз уж наши избранники так болезненно относятся к «разделу территорий», давайте обращаться исключительно к своим депутатам, дабы не сеять смуту, распри и вражду в городском Собрании представителей. Депутатам великие дела на благо города надо вершить, а они отношения между собой выясняют...

Екатерина НУШТАЕВА.

«Высокова», «Гуркин», «Сорокина», «Щипанов»... Возможно, через несколько десятилетий в прокат выйдут фильмы с такими названиями. Может быть, они будут в составе серии «ЖЗЛК» — жизнь замечательных людей из Кузнецка. Необычное пожелание: «Пусть про вас снимают кино», — сделал Сергей Златогорский молодым лауреатам премии главы администрации Кузнецка на новогоднем приёме.

Камера, мотор, начали!

Пожелание амбициозное, но, говорят, под Новый год что не пожелается... Тем более желание главы администрации не на пустом месте возникло. Каждый из «прообразов» главных героев будущих фильмов уже поработал на несколько сюжетов. Победители областных, всероссийских и международных конкурсов, олимпиад, соревнований, они начали своё восхождение на вершину успеха. И если кто-то из них, нынешних школьников, действительно станет легендой, то фильм о нём может начаться как раз с этих документальных кадров: декабрь 2019-го, Кузнецк, Новогодний приём талантливой молодёжи. У наряженной ёлки глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский произносит:

«Вы уже молодцы, вы уже достигли многого в искусстве, спорте, науке! Но это только начало вашего большого пути. У вас должно получиться ещё лучше. Я хочу, чтобы позже про вас снимали хорошие фильмы, чтобы вами гордились ваши учебные заведения, родители, семьи, пускай вами гордится страна и — почему нет? — завидует весь мир».

И далее по красной дорожке под аплодисменты зала за заслуженной наградой выходит наш юный герой или героиня... Например, десятиклассница школы №17 имени Героя Советского Союза Юрия Гагарина **Екатерина Высокова** — победительница международной лингвистической олимпиады «Нет границ — есть свобода выбора». Другой не менее достойный пример — десятиклассник лицея №21 **Арсений Кузнецов**, призёр Международных соревнований по программированию. Или же главным в кадре станет воспитанник центра детского творчества **Виталий Куликов**, который уже сделал свою фамилию известной в «мире» трассового моделизма. В принципе любой из лауреатов 2019-го года может достичь таких высот, что его биографией заинтересуются режиссёры.

Вместе с вышеназванными победителями в но-

Вот это анонс!



минации «Научно-техническое творчество и учебно-исследовательская деятельность» лучшими по итогам года признаны ученица 11 класса гимназии №1 **Наталья Кувшиникова**, призёр регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по немецкому и русскому языку, обладатель международных сертификатов по английскому и немецкому языку, участница международного проекта «Обмен школьниками»; одиннадцатиклассница школы №15 **Влада Меркурьева**, победительница 24-й межрегиональной заочной физико-математической олимпиады, IV областного интерактивного турнира «Интеллект+», финалистка международного лингвистического конкурса международного образовательного центра «Доминанта» «Нет границ — есть свобода выбора», обладательница памятного знака «Юный защитник Отечества»; учащаяся 11 класса школы №15 **Анастасия Пинясова** — участница комплексной межведомственной программы вовлечения детей и молодежи Пензенской области в инновационную деятельность «1000-list-nik», участница конкурса научного-технического творчества учащихся Союзного государства «Таланты XXI века» в городе Королеве.

В последние годы в России большой популярностью пользуются фильмы о великих спортсменах. Материала для будущего подобного кино в Кузнецке много. В номинации «Спортивные достижения» отмечены **Иван Гуркин**, обучающийся отделения борьбы самбо детско-юношеской спортивной школы №1 имени Анатолия Михайловича Хромченко; **Данила Козин**, студент 3 курса КИИУТ, судья Всероссийской коллегии судей по хоккею с шайбой; **Илья Ключев**, воспитанник отделения лыжных гонок ДЮСШ №2; **Алексей Крайнов**, обучающийся отделения спортивной борьбы ДЮСШ №2; **Степан Осюнин**, одиннадцатиклассник гимназии №9, многократный призёр муниципальных соревнований среди молодежи допризывного возраста; **Данила Храмов**, обучающийся отделения спортивной борьбы ДЮСШ №2, кандидат в мастера спорта,



член сборной команды Приволжского федерального округа.

В номинации «Социальная деятельность» премии главы администрации города Кузнецка удостоены одиннадцатиклассник школы №15 **Никита Казаркин**, командир сводного отряда Кузнецкого подразделения Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия», неоднократный обладатель кубка Пензенской области по рукопашному бою, победитель регионального этапа интеллектуальной игры «Что? Где? Когда?», интерактивного турнира «Интеллект+», обладатель памятного знака «Юный защитник Отечества»; одиннадцатиклассница школы №2 **Анастасия Сорокина**, командир школьного волонтерского отряда «Принцип». Анастасия — победитель областного конкурса «Лидер детской молодежной общественной организации», победитель международного конкурса образовательного портала «Солнечный свет» в номинации «Волонтерское движение», где представляла социальный проект «Дом без одиночества».

В номинации «Профессиональное мастерство» звание «Лауреат премии главы администрации города Кузнецка» получила студентка 3 курса Кузнецкого многопрофильного колледжа **Карина Жигалова** — победительница Всероссийских олимпиад по дисциплинам «Финансы, денежное обращение и кредит», «Бухгалтерский учет».

В номинации «Художественное творчество» лауреатами премии главы администрации города Кузнецка стали обучающаяся оркестрового отделения Детской музыкальной школы №1 **Арина Мамонина** и воспитанник объединения «Мелодия» центра детского творчества, лауреат всероссийских и международных конкурсов вокальных конкурсов **Иван Щипанов**.

Надежды юношей питают...

Юноши и девушки, мальчики и девочки, победившие в номинации «Надежда Кузнецка», подали отряду взрослым: своим тренерам и учителям, педагогам и представителям городской власти. Глава города Сергей Лаптев поздравил всех лауреатов с Новым годом и поблагодарил их за большой труд в 2019-м году.

Сергей Иванович отметил, что награды и чествование они заслужили именно потому, что хорошо поработали: без труда успеха не добьешься, и мечта без него не осуществится. «Пусть ваши мечты сбываются», — пожелал молодым талантливым работящим глава города и вместе с главой администрации вручил достойным знаки признательности. По итогам 2019-го такие знаки получили обучающийся ДЮСШ №2 Егор Антонов; ученик 9 класса школы №17 Даниил Багров, одиннадцатиклассник гимназии №1 Кирилл Багров, десятиклассник гимназии №9 Ярослав Бутузлов, ученица 10 класса школы №6 Полина Васильева, учащаяся художественного отделения детской школы искусств Анна Воронова, кадет 11 класса школы №10 Никита Гомозов, одиннадцатиклассница школы №8 им. Павла Щипанова Ульяна Гучева, обучающийся ДЮСШ №2 Владислав Дигузлов, десятиклассница школы №8 им. Павла Щипанова Анастасия Евдокимова, ученик 10 класса школы №2 Никита Захаров, учащаяся 11 класса гимназии №9 Алёна Зитева, учащийся фортепианного отделения детской школы искусств «Вдохновение» Максим Зубаха, ученица 11 класса школы №14 имени 354-й Калинковичской ордена Ленина, Краснознамённой, ордена Суворова стрелковой дивизии Элина Калмыкова, десятиклассница школы №4 им. Евгения Родионова Анна Кемаева; обучающаяся 10 класса школы №5 Олеся Королёва, воспитанник ДЮСШ №2 Дмитрий Лунин; учащийся художественного отделения детской школы искусств Илья Мокшин; одиннадцатиклассница школы №3 Маргарита Нагорнова, учащаяся вокально-хорового отделения детской музыкальной школы №1 Полина Родина; ученица 11 класса школы №3 Мария Солуянова; одиннадцатиклассница школы №16 Анастасия Степанова, ученик 10 класса лицея №21 Рамиль Титеев; десятиклассник школы №5 Алексей Удалов; обучающаяся 11 класса гимназии №1 Ксения Юдина.

Имена всех награждённых внесены в «Галерею славы» города Кузнецка.

Екатерина РОМАНОВА.



«Теплом и светом озаряет нас»

В светлый праздник Рождества все желают друг другу добра, а многие не только желают, но и делают его. 7 января кузнецкие мотоциклисты, артисты, собаководы подарили горожанам праздник в парке «Нескучный сад».

Праздник получился задорным, вкусным, дух захватывающим и мягким-пушистым. При-

лись, затевали игры. А хаски в очередной раз доказали, что они самые миролюбивые существа в мире. Оторвать от них маленьких поклонников могли только сказочные герои во главе с Дедом Морозом. Дети с родителями встали в хоровод и закружились вокруг ёлки. Сил и радостных эмоций было потрачено много, поэтому бесплатное угощение после активных развлечений пришлось



ятный осязательный оттенок торжеству придали, конечно же, умницы-хаски. Ласки от хаски становятся в Кузнецке традицией, и, пожалуй, ни один ребёнок, пришедший на Рождественскую благотворительную ёлку в парк, не смог пройти мимо этих хвостатых обаяшек. Да что дети! Собаки других пород мимо не проходили: подбегали, здорова-

очень кстати: по оценке многочисленных дегустаторов, плов получился наивкуснейшим. Подкрепившись, дети были готовы к новым подвигам и впечатлениям. Поездки на снегоходах, квадроциклах, мотоциклах дух захватывали. На сладкое малыши получили от благотворителей сладкие подарки.

Вера СЕРГАЧЁВА.



Самое главное: радоваться нужно!

Свет сильнее тьмы, добро мудрее зла, любовь к ближнему своему, к самой жизни – счастье великое. Нравоучительную сказку без нравоучений увидели 7 января в ТЦ «Родина» кузнецкие, пришедшие на рождественскую ёлку. Приглашения на благотворительный праздник получили 300 детей из малообеспеченных семей.

Бывает ли Рождество без ангелов? «Нет», – ответите вы и будете правы. Рождественский ангел – крылатый посланник, извещающий людей о рождении Христа и о чудесах, которые обычно случаются в это волшебное время. 7 января на сцене ТЦ «Родина» кружилась целая стайка ангелочков, спеша донести самое главное до героев и зрителей рождественской истории. «Самое главное» – так назывался спектакль, сыгранный актёрами театра-студии «Аль Т» и танцорами театра-студии и «Свободный балет». Сюжет постановки режиссёра С. В. Нуштаева классический для жанра рождественских рассказов. Бедные люди страдают, а в финале становятся счастливыми благодаря добрым людям. Впрочем, в этой сказке не все бедные люди несчастны. «Постой-ка, я тебе молочка горячего налью да хлебца отрежу. У меня больше ничего и нет к празднику, а и за это я Богу очень благодарна. Иные и этого не имеют», – говорит бедная вдова, приютившая девочку-сироту, у которой и в самом деле ничего нет: ни родителей, ни дома, ни еды, ни денег, ни тёплой одежды. Есть только такой же неимущий младший брат, с которым она поругалась в рождественский сочельник. И только расставшись, брат и сестра осознали, как много у каждого из них было: родной человек, дорожка которого ничего и быть не может... И эта утрата гораздо страшнее, чем лютый мороз, злая вьюга и нападение разбойников. Спасли девочку от злодеев светлые ангелы, и главного злодея они спасли тоже, осле-



пив его на время. Парадокс: лишь потеряв зрение, человек прозрел: как же неправильно и глупо он живёт! Но всё можно исправить, начав с искреннего раскаяния и просьбы о прощении. Разбойник становится хорошим благодарным сыном той самой бедной вдовы. А девочка-сиротка и её братик тоже находят семью. У благополуч-



ной пары было как раз всё: приличное состояние, дом, прислуга, положение в обществе, но не было главного – детей. И в канун Рождества они получили ответ на свои молитвы, хотя и не совсем так, как себе это представляли. Прогрогшее счастье сидело на скамейке и просило Бога сделать невозможное. «Сумеет ли мы полюбить их?» – задаётся вопросом муж, приведший домой сирот. «Если эти дети – ответ на наши молитвы, то Бог даст

нам и любовь к ним. Он ничего не делает наполовину!» – отвечает жена. Светлый радостный финал: счастливая семья в уютном доме читает книгу о рождении Христа. На улице, где воцарилась настоящая рождественская снежная погода, веселится народ. А очаровательные беззаботные ангелы смотрят сверху на всё это и удивляются: зачем люди в принципе грустят и страдают?

– Люди вообще все странные. Бог предлагает им усыновить их всех, а они не хотят.

– Им бы радоваться! Конечно! Радоваться нужно!

– Важно, чтобы детям и взрослым было понятно самое главное: что Сын Божий сошёл на землю в образе Младенца, чтобы спасти людей от вечной смерти.

А затем ангелы неожиданно перевели взор в зрительный зал

– Смотрите сколько людей!

– Они пришли услышать о Рождестве.

– А они услышат?

– А они поверят?

Дружные аплодисменты были им ответом.

После чудесного спектакля дети и взрослые прошли в фойе второго этажа, праздник продолжился у рождественской ёлки.

Екатерина РОМАНОВА.



Во имя торжества закона и справедливости

(Окончание. Начало на стр. 1)

Часть обращений граждан и юридических лиц на основании действующего законодательства перенаправляется для разрешения в соответствии с предоставленной компетенцией в другие ведомства. Например, обращения по проблемам качества оказания коммунальных услуг перенаправляются в Госжилтехстройинспекцию Пензенской области.

Ещё одной актуальной темой для города Кузнецка является соблюдение трудового законодательства. В 2019 году вскрыт большой пласт нарушений, связанных с теневой занятостью, охраной труда, своевременностью оплаты труда. При этом выявлялись факты несвоевременной оплаты труда перед работниками муниципальных учреждений города. Так, на сентябрь 2019 года работникам ряда образовательных учреждений города долг по зарплате составил на общую сумму 442 170 рублей. С целью устранения выявленных нарушений в главе администрации внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, задолженность была погашена.

Аналогичные нарушения допускаются и в коммерческих организациях. В 2019 году выявлялись факты невыплаты заработной платы 23 работникам ООО «Модуль», 16 работникам ООО «КЗТМ» и 25 работникам ООО «Кузнецкий кожевенный завод». Прокурором города в суд направлено 64 заявления о выдаче судебных приказов, заявленные требования удовлетворены, в отношении директоров указанных организаций возбуждены дела об административном правонарушении, предусмотренном по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ и им внесены представления, по результатам рассмотрения которых виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Выявлялись факты неправомерных действий со стороны граждан, применивших незаконные способы получения пособий по безработице. По всем ним были приняты меры прокурорского реагирования, в результате чего органами предварительного расследования возбуждены уголовные дела по ч. 1 ст. 159.2 УК РФ, впоследствии по которым виновные лица привлечены к уголовной ответственности, а ущерб, причиненный государству, возмещен в полном объеме.

– Расскажите о деятельности прокуратуры по защите прав несовершеннолетних.

– Актуальным направле-



нием деятельности прокуратуры города в прошлом году являлось осуществление надзора в сфере защиты прав и свобод несовершеннолетних и молодежи.

Проведенной прокуратурой города проверкой исполнения трудового законодательства средними общеобразовательными учреждениями г. Кузнецка установлено, что в 2019 году около 300 несовершеннолетних приняли участие во временных работах, осуществляли трудовую деятельность в образовательных организациях. Вместе с тем в нарушение положений действующего законодательства трудовые книжки несовершеннолетним не заводились, соответствующие записи о трудоустройстве не осуществлялись. В целях устранения нарушений руководителю управления образования г. Кузнецка внесено представление об устранении нарушений закона, которое рассмотрено и удовлетворено.

Один из сотрудников ДПС ОГИБДД ОМВД России по городу Кузнецку составил протокол об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ в отношении несовершеннолетнего. Вместе с тем в нарушение требований административного законодательства автотранспортное средство, на котором было совершено административное правонарушение, не было задержано и передано другому гражданину. В целях устранения вышеуказанных нарушений в адрес начальника ОМВД России по г. Кузнецку внесено представление об устранении нарушений закона, которое рассмотрено и удовлетворено.

В 2019 году прокуратура продолжила практику обращения в суд с исками к родителям несовершеннолетних детей. Получив материнский капитал и улучшив жилищные условия, родители не оформляли доли новой квартиры в собственность своих детей, хотя это обязательно предусмотрено законодательством. По искам прокурора города оформлены доли детей

на недвижимость, приобретенную за счет средств материнского капитала.

– Приведите, пожалуйста, примеры, когда прокуратура Кузнецка добились справедливости для конкретного человека.

– В 2019 году прокуратурой города на постоянной основе проводились проверки исполнения законодательства о социальных правах и законных интересах граждан.

В рамках указанной деятельности прокуратурой города были выявлены нарушения ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная больница» законодательства по своевременному обеспечению лекарственными средствами женщины с онкологическим заболеванием, которая, имея право на бесплатное обеспечение необходимыми лекарственными средствами, была вынуждена на протяжении трех месяцев самостоятельно покупать дорогостоящий препарат. После вмешательства прокуратуры города обеспечено ежемесячное бесперебойное получение большой необходимой дозы лекарства.

Также прокуратурой защищены права девочки-инвалида, нарушенные Пензенским региональным отделением Фонда социального страхования РФ. Проверкой установлено, что 10-летняя кузнецкая, являющаяся ребенком-инвалидом, не была обеспечена всевозможной ортопедической обувью в соответствии с индивидуальной программой реабилитации. В защиту прав несовершеннолетней прокурор г. Кузнецка обратился в Ленинский районный суд г. Пензы с требованиями к государственному учреждению – Пензенскому региональному отделению Фонда социального страхования Российской Федерации обеспечить ее необходимыми техническими средствами реабилитации. После предъявления иска ответчик незамедлительно принял меры к устранению нарушений прав ребенка-инвалида, девочке были выданы необходимые 4 пары обуви (летней и на утепленной под-

кладке). Впоследствии после устранения нарушений мы от иска отказались и производство по делу судом было прекращено в связи с добровольным исполнением требований прокурора.

– На решение каких проблем, которые затрагивали права и интересы большого количества горожан, прокуратура оказала влияние?

– В 2019-м году мы проводили работу по поддержанию законности в сфере обращения с ТКО. Проведенной прокуратурой города проверкой установлено, что региональным оператором по обращению с ТКО филиалом ООО «Экопром» была грубо нарушена процедура заключения публичного договора на оказание соответствующих коммунальных услуг, а именно: проект договора на оказание услуг по обращению с ТКО в средствах массовой информации не размещался, в связи с чем потенциальные потребители данных услуг изначально были лишены возможности ознакомиться с условиями договора и направить претензии относительно его содержания. Кроме того, в данном публичном договоре не были урегулированы его существенные условия, в том числе в части графика вывоза ТКО, на потребителей в нарушение требований действующего законодательства возлагалась обязанность по 100% предоплате услуг по обращению с ТКО. С учетом изложенного в адрес регионального оператора внесено представление, по результатам рассмотрения которого нарушения закона устранены.

Прокуратурой города также принимались меры по привлечению к административной ответственности АО «Гидромаш-групп» за превышение нормативных сроков устранения порывов на тепловых сетях, а также МУП «Гортеплосеть» – за несвоевременное возобновление подачи горячего водоснабжения населения после завершения планового ремонта теплосетей.

По протестам прокурора города в июне 2019 г. приведены в соответствие с региональной адресной программой переселения граждан из аварийного жилищного фонда 17 постановлений администрации г. Кузнецка, предусматривавших более поздние сроки переселения из аварийного жилья (в среднем на 7 лет), что нарушало законные интересы собственников жилых помещений в аварийных многоквартирных домах. Протесты рассмотрены и удовлетворены, соответствующие правовые акты приведены в соответствие с

законодательством.

– Вопросы обеспечения дорожной безопасности прокуратура Кузнецка постоянно держит на контроле. Удалось ли изменить ситуацию к лучшему в 2019-м?

– В данном направлении прокуратурой города проведена колоссальная работа. В частности, выявлено отсутствие собственника у мостового сооружения, что могло привести к наступлению чрезвычайных ситуаций, причинению вреда жизни и здоровью неопределенного числа лиц, в связи с чем в январе 2019-го прокурор города обратился в Кузнецкий районный суд с иском о возложении на администрацию города обязанности принять меры по постановке на учет бесхозной недвижимой вещи – мостового сооружения. Иск рассмотрен и требования удовлетворены.

Выявлялись нарушения и при эксплуатации и обслуживании дорог муниципального значения. Нарушения касались отсутствия горизонтальной линии разметки, полного разрушения асфальтового покрытия на некоторых городских улицах и т. д. С учетом изложенного директору МКУ «Управление ЖКХ г. Кузнецка» внесено представление, которое рассмотрено и приняты меры для устранения выявленных нарушений.

В настоящее время прокуратура в судебном порядке добивается обеспечения безопасности дорожного движения на аварийном участке федеральной автодороги М-5 «Урал», поскольку проверкой выявлены недостатки в обустройстве объектов улично-дорожной сети, выразившиеся в отсутствии стационарного электрического освещения на автомобильной дороге в зоне пешеходных переходов и остановок общественного транспорта.

Кроме того, прокуратурой города в сентябре 2019 года с привлечением сотрудников ОГИБДД России по г. Кузнецку в ходе проверки выявлены нарушения законодательства по обеспечению безопасности дорожного движения на участках дорог вдоль детских садов и школ, в ходе которой, в частности, выявлено, отсутствие пешеходных ограждений, пешеходных переходов, искусственных неровностей, отсутствие светофоров, дефекты проезжей части, отсутствие необходимых дорожных знаков. С целью устранения выявленных нарушений директору МКУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства города Кузнецка» внесено представление, рассмотрено,

приняты меры к устранению нарушений законодательства.

– Какие резонансные уголовные дела были расследованы в Кузнецке в 2019 году и доведены до суда с обвинительным заключением прокурора?

– Одно из резонансных уголовных дел в этом году можно отметить факт сокрытия директором ООО «Кузнецкий кожевенный завод» денежных средств предприятия на сумму более 7 миллионов рублей путём неправомерных взаимозачетов с контрагентом. Данные денежные средства должны были пойти на оплату образованной недоимки по налогам и страховым взносам в бюджетную систему РФ. Следственными органами было возбуждено уголовное дело, но в процессе расследования директор предприятия добровольно возместила причиненный государству ущерб, и дело было прекращено в связи с деятельным раскаянием. Совместными усилиями прокуратуры, Следственного комитета удалось добиться также выплаты заработной платы перед 25 сотрудниками предприятия.

– Иван Викторович, что бы вы хотели пожелать сотрудникам и ветеранам прокуратуры г. Кузнецка в преддверии вашего профессионального праздника?

– Главная цель, к которой мы стремимся, это реальная помощь людям, восстановление их нарушенных прав. На протяжении 298 лет – все годы своего существования – прокуратура продолжала и продолжает осуществлять надзорные функции, доказывая свою жизнестойкость и неизменную необходимость как института защиты интересов личности, общества и государства.

Уважаемые коллеги, в преддверии нашего профессионального праздника выражаю вам искреннюю благодарность за нелегкий труд! Перед нами стоит трудная и ответственная задача – защищать права и свободы граждан, беспристрастно и бескомпромиссно противодействовать преступности и коррупции. Уверен, что вы и впредь будете с честью исполнять свой гражданский и служебный долг по охране интересов граждан и государства!

Желаю ветеранам прокуратуры, а также всем работникам прокуратуры крепкого здоровья, благополучия, энергии, успехов в службе во имя торжества закона и справедливости!

Беседовала Екатерина НУШТАЕВА.

Любимая ГАЗЕТА
Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможности недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета». 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон / факс 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактически – в 17.30. Заказ №1. Тираж 2700 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

53000
экз. общий тираж